Невозможная версия
О причинах гибели Ту-154 над Чёрным морем
16 января состоялись похороны тел погибших в авиакатастрофе Ту-154 в Сочи 25 декабря. На Федеральном военном мемориальном кладбище в подмосковных Мытищах прошли похороны 47 погибших музыканта, в Москве на Новодевичьем кладбище простились с Доктором Лизой, в Останкино прошла гражданская панихида по погибшим на борту журналистам, в Клинцах простились с солистом Д. Литвяковым, а в минувшую субботу во Владимирской области был похоронен дирижёр Валерий Халилов, который возглавлял ансамбль им. Александрова.

Утром того же дня самолёт Boeing 747-400 турецкой авиакомпании АСТ потерпел катастрофу в Киргизии при заходе на посадку. Катастрофа унесла жизни 38 человек.

Оба эти события вновь ненадолго вернули нас менее чем на месяц назад к катастрофе Ту-154 над Чёрным морем.

О возможных причинах катастрофы написано уже много, однако официального заключения пока нет. Несмотря на это утром 10 января интернет-ресурс Lifenews заявил о том, что «загадка крушения Ту-154 раскрыта»:

«Эксперты Минобороны пришли к выводу, что самолёт разбился над Чёрным морем из-за возможной ошибки второго пилота, перепутавшего рычаги управления, а также низкой высоты и перегруза. […]
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По мнению специалистов, самолёт с пассажирами сгубила совокупность нескольких факторов: борт отправился в последний рейс перегруженным, а второй пилот Александр Ровенский на взлёте, возможно, перепутал рычаги управления шасси и закрылками. Когда экипаж заметил ошибку, было уже поздно: тяжёлому Ту-154 попросту не хватило высоты для спасительного манёвра, поэтому он ударился о воду хвостовой частью фюзеляжа и разрушился.»

Далее Lifenews цитирует опубликованные переговоры пилотов перед крушением (из которых далеко не очевидна вина второго пилота) и ссылается на некий "источник, знакомый с ходом расследования причин катастрофы" и который рассказал, что "пресловутый человеческий фактор признан приоритетной версией крушения Ту-154". Желающие могут самостоятельно изучить опубликованный «Лайфом» материал.

Однако, через несколько часов после опубликования вышеназванной статьи, Минобороны опровергло информацию об установлении причин крушения Ту-154:
В Минобороны опровергли информацию Life о том, что причины авиакатастрофы Ту-154 над Чёрным морем установлены. Версию портала о крушении лайнера в ведомстве назвали «абсолютным бредом».
Министерство обороны России сочло недопустимым и аморальным пытаться, как Lifenews, голословно обвинять кого-то и выдумывать какие-то «выводы» до завершения расследования.

«Как заявил журналистам начальник службы безопасности полётов авиации Вооружённых сил России Сергей Байнетов, по результатам расшифровки первого (речевого) самописца в Минобороны сделали вывод, что взрыва на борту не было».

Вместе с тем ещё 6 января телеканал «Россия 24» в сюжете об обвинениях России в хакерских атаках на США привёл следующую информацию: «Помимо новых санкций и выдворения из страны дипломатов существуют ещё некие "секретные действия", которые не будут преданы огласке. Об этом в эфире американского телеканала заявил вице-президент страны Джо Байден.» (http://www.vesti.ru/doc.html?id=2840071)

Здесь уместно вспомнить ранее цитированное высказывание Байдена: «"Мы направляем сигнал. У нас есть мощности, чтобы сделать это", — приводит NBC заявление Байдена в интервью телеканалу. По словам политика, «пропорциональный» ответ Вашингтона в отношении Москвы "произойдёт в то время, которое мы выберем, и при тех обстоятельствах, когда эффект будет наибольшим". При этом Байден отметил, что этот сигнал не будет публичным.» 

Опираясь на общий ход вещей можно предположить, что "сигнал" о котором вещал Йозеф Байден напрямую связан с гибелью Ту – 154.

А что если гибель – это и есть тот самый "сигнал"?

В материале «Мировое закулисье»: вам будет больно…» мы уже высказывали мысль, почему гибель Ту-154 с артистами ансамбля имени А.Александрова не является случайной катастрофой. Ниже приведём ещё одну публикацию из интернета, которая на наш взгляд, подтверждает ранее высказанные предположения. В сети статья была опубликована 2 января 2017г.

ИАС КПЕ

Ту-154: Версия диверсии

Если читать всю информацию по крушению Ту-154 в Сочи, то точно можно свихнуться. Столько противоречивой информации в официальных источниках, меняющаяся как флюгер при переменном ветре, что диву даешься. Это, например, касается как общего времени полета (от 2.5 мин до 1.1 мин), так и мест находки обломков (от 1.5 до 4.5 км, причем в разных местах), так и места падения самолета (но вправо, то влево от ВПП). 

Не говорю уже о многочисленных форумах, где сломано уже столько копий. 

К настоящему времени нет более-менее непротиворечивой версии (собственно, ее и не может быть при таком потоке информации). Нет ее и у официальной комиссии (как было сообщено, осталось 7 версий из 15). 

Самое главное, что обломки расположены на расстоянии 3 км друг от друга, значит версия с перепутанными закрылками и шасси отпадает (тем более, что все шасси, как на подбор, были найдены сложенными). 

Но что же тогда может произойти с лайнером, чтобы так сыпались его части? Может ли привести к этому какая-то поломка? На форуме форумчанин Кемет кажется единственный (поправьте, если не прав) предложил версию событий для такого расположения обломков:
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Положения на рисунке:

1 - взлет, уборка шасси;

2 - уборка закрылков 28-15;

3 - уборка закрылков 15-0 клинит левый внутренний , стабилизаторы не переведены;

4 - из-за этого тянет в правую сторону со снижением;

5 - из-за падения высоты выходит из зоны видимости радара;

6 - в этом месте отрывается внутренний стабилизатор, который отрывает гондолу с шасси - оно выпадает и далее закрылок попав в двигатель ломает турбину и отрывает весь двигатель - все лежит на 4,5 км;

7 - из-за упавшей тяги и снижения высоты самолет разбивается об воду - очевидцы говорили, что был не естественный звук двигателей и самолет шел с большим углом атаки - пилоты пытались дотянуть его до ВВП 6/24 и сесть на нее.

Вот для наглядности положения поисковых кораблей:
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Он исходил из того, что произошла поломка левого внутреннего закрылка.
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Однако, может ли отвалившийся закрылок разрушить гондолу?
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Вот что пишет Кемет: "После этого ОН ПРОСТО ВЫРЫВАЕТСЯ - он крепится к гондоле с шасси и поэтому шасси в сложенном состоянии ВЫРВАНО за 4,5 км, далее этот закрылок прямиком на скорости влетает в турбину двигателя - оттуда вырваны 10 лопаток, а вот затем ОТРЫВАЕТСЯ сам двигатель, так как он тоже в 4,5 км."

Действительно, лопатки разрушены, но гондола-то как?
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Но из этого видео, которое дал сам автор этой версии видно, что закрылок не крепится к гондоле, а свободно движется недалеко от нее.

Значит, не могла гондола разрушиться таким образом. А что же тогда произошло? Почему шасси и двигатель найдены на расстоянии 3 км от фюзеляжа? Брррр.

А вот что могло быть. Но сначала немного информации из обсуждения. Смотрите, "рассинхронизация закрылков может привести к катастрофе, кстати если произошло разрушение привода внутреннего закрылка, то индикация в кабине вообще не покажет разницу, только при наличии крена можно определить проблемы, тут все зависит от реакции экипажа..."

А что будет если привод поставили в клин, то есть сделали так, чтобы он не двигался?

То в этом случае экипаж ничего и не заметит, поскольку только по крену будет видно, что что-то идет не так, и летчики не могут сразу найти причины этого.
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Тогда этот закрылок так и останется на 28 градусах (как на взлете). Все 3 остальные займут свои положения в нуле. Возникает крен вправо, потому что подъемная сила левого крыла остается большей из-за этого закрылка. Самолет с этого момента так и летит - вправо (см. первый рисунок). 

Далее возникает еще одно событие - взрыв закрылка. Возможно, на таймере (после начала уборки закрылков) он и включился.

На эту возможность недавно тоже уже обратили внимание на другом форуме (но с негативными отзывами, обратите внимание): 
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Взрыв в этом месте приводит к тому, что разрушаются гондола (или к гондоле тоже прикреплена взрывчатка), повреждается двигатель (за счет влета в воздухозаборник частей закрылка, или тоже взрывчатка), но остается цельным фюзеляж. 

Зачем все это делалось? А для того, чтобы самолет с большой вероятностью не долетел, и в тоже время чтобы не догадались о диверсии. Двигатель и шасси срываются, с небольшим количеством обломков. Самолет сохраняет летучесть, но исчезает с радаров и на малой высоте пролетает с 2-мя двигателями еще 3 км. При падении разбивается на мелкие части, но одна большая часть фюзеляжа сохраняется.

Остается непонятным, почему не разрушилось все левое крыло? Однако, взрыв мог быть и направленным. Или крыло повредилось, но незначительно. 

Взрывчатку мог подложить кто угодно. Борт долго стоял неохраняемый, было темно, техник то появлялся, то исчезал, и кроме него никто за бортом не следил, все были внутри (поправьте, если не прав). Аэродром-то не военный! 

А то, что промежуточная посадка была в Сочи, все знали еще до отлета из Чкаловского (были звонки по мобильному, так что теоретически ТЕ, КОМУ НАДО, знали) и могли подготовиться к диверсии. А о перемещениях Доктора Лизы вообще было известно из соц.сетей.

Вот такая версия. 

p.s. Кстати, левое шасси специально убрали, чтобы если вдруг самолет дотянет до полосы, все равно разбился бы... Но не дотянул...

p.p.s. Важные дополнения и замечания из обсуждения, как могло быть все задумано:
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C nepBBiX MAHYT , KOrAa yaHan o kpyuwenyn TYLIKM , KaK T O TEPPaKTE WnN AUSEPCUM HE AyMan
Mexonun us Toro uto :1) Camonér MO PO , HAUHT MOAOATH K HEMY TEPPOPHCTY U 3aNI0KNHTS
‘s3pbisuaTKy BpAAAM nonyuwTes. 2) Paketoii wn M3PK 1o xe Bpagnw, MBO & Kpbimy & 60esoit
FOTOBHOCTH HOMEP 1. 3HaUWT, AYMafI A, 4TO 4TO TO C CaMONETOM CTAN0 He B MopAAKe G0
owmia skunaxa . Ho , Kak TNbko , OdMUMANbHBIE MyXy CTan KaK ouH By6HeTs uTo 370 BCE
4TO YTORHO HO He TEpPAKT , TyT HB0BOPOT y MeHR 38POANNOCE NOAO3PERNE Ha TEPDAKT WAV
VEEPCUI0. TTOTOMY STO HENo3R OTKITOHATS NHOGYH0 BEPCFD, HE AOKA3aE CHAUAN0 0 68
HECOCTORTENBHOCTH. A TYT UIE K PACCNIEAOBEHMIO HE IDHCTYMNAM , @ HAM YKe NapAT ... X nyuiue
661 Monanu.

Orserwrs 2

Olga»Onerl.  Cerogsn 17:52

A0, 4T0 camoneT MO PO 6511 & 0BbIuHOM IPEXAGHCKOM 83pONopTy Ha B
OCHOBaHMRX, HMero? Cpasy OTMERRET RYRKT 1

Orserums o
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«IIpuaaKos u GAKTOR, YKAIBIBAIOMILX KA BOIMOKHOCTE
COBepIIIeHUs TePPOPHCTHUECKOTO AKTa I [ITBEPCHIT Ha
GOpTy BOZAYINHOIO Cy/IHA, B HACTOAIIee BpeMA He
ToTywero», - muTHpyet «/HTepdaKe» coobIente
TlenTpa obmecTBeHHEIX cBAzeit CB. VeTaHoBIeHO, uTO
Ha 60pTy 6BIIO 150 KT TPY20B, B TOM UHC/Ie IIPOAYKTHI 1
MeJIKAMEHTEL, HO CPeH HIX He GBIIO IPY30E BOGHHOTO I
ABOIHOTO HAZHAWEHNA Wi mHpoTexHuKL. TAKKe 12
COOBIIeHILA CITEYeT, UTo Mocanka aiisepa B Coul G5ITa
HezaIIaHIPOEAHHOIY, TPeATIONATaIock, UTo O
HosanpaeuTes B Mosioke, HO TaM B HOYb Ha BOCKpeCeHbe
GBI HeBIATONPUATHEIE MeTeOyCIIOBHA 1 GOPT
nepenanpaeu B Atep. ITo IpH3eMIEHNH caMOIeT GBIT
B3AT O] OXPaHy BOPHHBIMII H IOTPAHNIHUKAMH, BO
BpeM# J03aNpAEKY Ha GOPT TOZHIMATICE OIH
cotpynuk [TorpanmaHoii c1yx651 ®CH Poceny 1 ogus
coTpyaEmK COUMHCKOf TAMOKEN, a I3 caMoTIeTa
BEIXOILTH KOMAHAHD SKHIAKA U GOPTHEKeHeD, YT0GH
IPOKOHTPOIHPOBATh 03AIIPABKY.

> Bepcuio TepakTa B oTHOmeHuy Ty-154 BOGHHbIE CUNTAIOT MATOBEDOATHOH

PaHee BepCHIO TePAKTA HASEIBATI MATOBEPOATHOI 1 BOGHHEIe, I MUHTpaHC.
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£, KOHEYHO, HUYETO He MOHMMAIO B ABUALIMM, HO 51 6e30TOBOPOYHO YBEPEH B TOM, UTO He MOXET
6bITb TAKOrO Y)KaCHOrO COBMAJIeHNs, TaKOi AbSIBObCKOM JIOTEPEN...

ThICS4M CaMOJIETOB B 3TOT Xe CaMblii ZIeHb U Yac 61aroMoflyuHo B3NIETAKOT — 1 61aromnoNyyHo
npusemnsioTes.

N ToNbKO PyCCKNiA GOPT C BOEHHbIM aHcaM6/1eM CTpaHbi-No6euTens B CUPUIACKOIl BOHe BAPYT
najaer...

CaMorieT, KOTOpbIi B CYLLHOCTH, IETUT N03ApaBNisTh MobeauTeneii ¢ HoBbIM MOAOM 1 C HOBbIM
NOPSIKOM B MUpe pas6uBaeTcsi.

BaymaiiTech: IMeHHO pycCKit 60T, — OfIH U3 ThiCAY...

Bbi BepyTe B Takoe Ma/loBO3MOXKHOE COBMajieHme?..

BOT 1 A1 He Bepio...
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BalUMHITOH MOATOTOBUT OTBETHBIE WM Ha ASICTBIUA POCCHICKIX XaKepOB, KOTOpble AK0Bb! aTakosan
KOMMBHOTEPLI amMepukaHckux noantukos. O6 stom 3assun suue-npesngeHt CLUA [Ixo baiigeH.

1))

«Mi nocsinaem coobuserve (Mockse. — RT)», — ckasan baiiaeH & vHTepebto Tenekarany NBC. B Hém OH 06BuHun
POCCHIO B NPOBEACHIM XaKEPCKYIX ATaK Ha KOMTEHOTEPbI aMEPUKHCKVX NOMTUKOB, Coobuaet The Hill

Buue-npesuaenT CLIA He CTa packphiBaTh NOAPOBHOCTE/ FOTOBALIENCA OMEpaLK, OAHAKO 3aABMA, UTO
poccuiickuii nvaep Braaump (YT «y3Haet, Koraa STo NpoMsoAAET>.

<M BbIGepeM MoaxoasIee BpeMA v OBCTOATENLCTEA, MDY KOTOPLIX 3TO GYACT UMETh HAMBOBNA SQGEKT>, —
A0GaBwN BaliaeH. OTBeuan Ha BOMPOC, NOAMET A1 OBLUECTBEHHOCTS, UTO MMEHHO CTa/lo OTBETOM BAILMHITOHa Ha
npeanonaraeMbie ASCTENA MOCKES, NOAMTIK CKasan: «Hazetoch, uTo Her»
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ecnu ewe HeKaTh KoHUB! B Tom, IOYEMY naiinep sasepryn 8 Couw, noroaa  Mosgoke
6bina 6onee-Metee Npuemnema, Beab Ob.MUA U TOBOPST, 4To & Count - CIIOXKHBIE METEO
YCI0BYS ws-3a mopsi!

DJURAN  Buepa18:48

BEPHO-BEPHO - HE OAUH CaMONET paséuncs ua-sa sroroll

OraeTums 1

ApTyp 1969 Ceropna 1312

HaKoHew To 370 Mpossyyano. mento & Coun. He 8 Kpacoaap, He 8 Crasponons,
He B MUHEORI..., @ UMeHHO & Coun. CouM AN Hac TOPOA NPasAHKK,
ONUMNUMACKAS CTONMLLA, TOPOA B KOTOPOM MPESWAGHT MPOBOANT MEXAYHAPORHbIE
BCTPEUM, AN BCETO MUDa OO POCCHICKOTO TpHYMa. A KTO fIETen B camoneére?
Tl08M KOTOPBIX 3HAET BeCh MUP, KOTOpBIE NpocnasAany Poccwro. Jlyuwero
COCTaBa U Ny|LLErO MECTa He MPUAYMETS.

Kak OHY 370 CAENanK, yxe He BaxHo. BaXHO To, 4To Teneps npunetas 8 Coun Ha
OTAbIX, KaXablii 6YAET BCTIOMUHATS OB STO/ TPareawH, euss MHOro e, Coun
6YAET BCCOLMMPOBATECS IMEHHO C 3TUM ClyHaeMm.
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Ckopee Bcero He lofioxar. [onoxat ¢ rpudom CC net Ha 50. Kak Bce 6b110
Y3HAKOT BHYKM.
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